

## **Отзыв**

на автореферат диссертационной работы Щепетковой Ирины Олеговны «Территориальная организация садово-дачных образований Пермской городской агломерации», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география»

Научная и практическая значимость представленной работы не вызывает сомнений. Садово-дачные образования в стране – это феномен, существующий многие десятилетия, дачи же в «чистом виде – несколько столетий, - это особенности России. В последние годы дачи все чаще становятся объектом географических научных исследований. Доступность материалов официальных сайтов муниципальных образований, генеральных планов городов, «Публичной кадастровой карты», социологические обследования позволили Щепетковой И. О. выявить пространственные особенности дачного хозяйства Пермской городской агломерации.

Сформулированная автором цель исследования – «на основе пространственного анализа садово-дачных образований Пермской городской агломерации выявить их территориальные уровни, особенности размещения, функциональные профили и определить направления их интеграции в социально-экономическую жизнь региона» (С. 4) отвечает заявленной теме и предмету исследования. К достоинствам работы следует отнести системность постановки задач исследования, логику изложения материала, обоснованность сформулированных выводов.

Достоверность результатов диссертационной работы Щепетковой Ирины Олеговны подтверждена обширным объемом собранных и проанализированных материалов, широким применением разных методов исследования, к использованию которых автор подошел творчески, дополняя и адаптируя их для достижения цели работы.

Проведенное исследование позволило Ирине Олеговне получить ценные научные результаты: разработать и внедрить методику идентификации садово-дачных образований, выявить региональные особенности генезиса и этапы развития садово-дачного движения, территориальные уровни садово-дачных образований. Результаты проведенных исследований имеют и практическое значение, поскольку могут использоваться органами управления разного иерархического уровня, в деятельности регионального отделения «Союза садоводов России».

В Выводах (С. 16-17) изложены научно значимые итоги работы, обоснованные результатами проведенных исследований.

Наряду с отмеченными достоинствами в работе можно отметить ряд недостатков.

1. В Положении 4 (С. 10-13) автор, выделяя пять территориальных уровней садово-дачных образований утверждает, что «каждый из них характеризуется целостностью и устойчивостью существования (курсив наш) (С. 10). Мы сомневаемся в дальнейшем существования части садово-дачных образований всех уровней. Визуальные наблюдения по Белгородской области, комментарии дачников в Интернете, литературные источники свидетельствуют о массовом забрасывании садово-дачных участков разного территориального уровня, к тому же, многие образования уже переведены в земли населенных пунктов. Старшее поколение уходит, младшее придерживается иных ценностей и стандартов жизни. С нашей точки зрения, значимость диссертационной работы могла бы возрасти при определении масштабов сокращения садово-дачных образований, определении тенденций развития конкретных типов.

2. К сожалению, в тексте есть досадные неточности и неудачный стиль изложения материала. Например, Ирина Олеговна отмечает: «Представляя собой типичный регион страны...район обладает ключевыми особенностями как: большая территория и ландшафтное разнообразие, развитая промышленность и городское население» (С. 3).

Явно неудачная редакция текста и, что в нашей стране имеются регионы, где нет городского населения?

*Выводы.*

Несмотря на отмеченные недостатки, выполненное исследование на тему «Территориальная организация садово-дачных образований Пермской городской агломерации», является завершенной научно-квалификационной работой, в которой предложено решение важной научной задачи. Новизна работы, ее практическая значимость соответствуют паспорту специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география» и требованиям п. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 02.08.2016 г. № 748), а ее автор, Ирина Олеговна Щепеткова заслуживает присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

Доцент, к. г. н., доцент кафедры природопользования  
и земельного кадастра Института наук о Земле НИУ «БелГУ».

Надежда Васильевна Чугунова

Телефон: (4722) 30-11-76  
E-mail: Chugunova@bsu.edu.ru

Адрес вуза.

Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85, ФГАОУ ВО НИУ «БелГУ»

Сайт НИУ «БелГУ»: <http://www.bsu.edu.ru/bsu>

(4722) 30-12-11 Факс: (4722) 30-10-12, (4722) 30-12-13.

28.10.2019 г.

